

两千人一起候车,没问题!

投资32亿元的客运中心25日正式投运

昨日,记者从常州客运中心新闻发布会上获悉,经过450余天的紧张建设,常州客运中心6月25日将正式投入运行。届时,原常州汽车站也会整体搬迁至客运中心内,老汽车站245条客运班线同时迁入新站,老汽车站全面停止运行。

据了解,新落成的常州客运中心位于竹林西路51号,集铁路、公路客运、城市公交、出租车、预留的轨道交通1号线等多种交通运输方式和现代商业办公设施于一体,总投资32亿元,建筑面积20.5万平方米。

现场目击:客运中心呈“H”形分布

昨日下午,记者在现场看到,整个客运中心呈“H”形平面分布,共分为地面层、地上二层、地下层和中心广场四部分构成。地面层包括城际铁路售票厅、候车大厅;长途汽客运售票厅、长途客运下客区以及公交上、下客区。地上二层是长途汽车安检大厅、候车区、发车区以及配套的餐饮商业服务区。地下层则包括换乘大厅、南北广场人行通道、出租车上下客区、社会车辆停放区、非机动车停放区和配套商店。

据设计人员介绍,将客运中心建成“H”形主要是从使用功能和空间考虑,这样一个简洁的造型,既与功能空间和流线完美结合,又体现了交通建筑所特有的简洁、大气、通透、流畅的特点,同时与城际站主站房又相协调。

走进客运中心大厅,记者看到门口放着两台崭新的行李安检仪,整个大厅分上下两层,配以电梯和楼梯上下。内部装修已经全部完工,洁白的大理石地砖、整齐锃亮的旅客座椅以及玻璃窗顶部,使整个大厅显得十分明亮。

随后,记者又来到位于客运中心广场西侧的长途汽车站,首先映入眼帘的是一条100多米

长、10米多宽的“玻璃长廊”。据设计人员介绍,长廊的设计构思来源于中国传统的木格纸窗,整个长廊具有了中国传统窗扇的特点,整体显出朦胧而又丰富的光影变化。

在长廊右侧,是长途汽车候车大厅,里面分为安检区、候车区、检票口、商业服务区和发车平台。正对大门的是圆形咨询处,白色台面红色底座,显得简洁大方。咨询处上方是三块大型液晶显示屏。咨询处后面是候车区,记者粗略数了约有40排候车座椅,约可容纳近2000人同时候车。此外,候车区有30个检票通道连接发车平台。

交通模式:地上地下一体化的运营

据了解,即将开通的沪宁城际铁路时速高达350公里,运行时间比现在的动车缩短了50%,每天开行约100对,广大市民将体验到高速铁路“公交化”服务。针对这一特点,常州客运中心采用“地上地下一体化”的立体交通模式,以及“无缝换乘”的理念。

设计人员告诉记者,所谓地上地下一体化,简单地解释就是,“地面是人流的进站,地下是人流的出站,充分利用竖向空间立体化布局。”以站前广场为中心,广场下层空间有客运集散、



常州客运中心

通廊、出租车等候区、公共停车场以及预留的常州地铁1号线空间。汽车客运站、城市公交枢纽站、旅游巴士服务站及其配套用房主要集中在广场西侧。

“无缝换乘”指各交通设施间的换乘流线是最短的距离。地面道路主要供车行;乘客换乘交通工具,则通过站前广场、高架平台和地下空间垂直分流;在城铁和国铁之间,还将修建高架人行通道,地下设置行人街,供行人南北通行。如果乘客坐城铁从地下出站后,可以不出客运中心,直接选择5种方式离开。首先是同样在地下空间的乘坐出租车以及社会车辆来接人;其次是通过自动扶梯选择换乘地面的长途客运站、地铁(预留);最后是乘坐公交车,客运中心直接分成6个站台12条线,乘客在地下选择要乘坐的公交车线路直接坐电梯上台。

服务方式:11个公交线路直达更人性化

常州客运中心投入使用

后,9月1日开始将取消武进老县政府汽车站和清凉汽车站。原长途汽车站的245条客运班线全部不变。6月25日起,市民可以乘坐B22、15、63、208、216、218、255、315、310、312、328路公交车直达客运中心。另外,客运中心设置了出租车候车区,可停靠出租车100辆;设置了社会停车场,可供停放汽车357辆,以解决旅客打的难和停车难问题。

为保障客运中心交通秩序和旅客换乘有序,客运中心内部交通实行“进出站分离和车人分离”。此外,由于客运中心包含了多种功能,所以标识必不可少。记者在客运中心看到,随处可见各类指示性标识牌:有地面上的方位指示;有乘坐不同交通工具的流线型指示;有售票处、商业区等固定功能的标识,以及各类温馨提示。并配备了40名咨询、导服人员,充分考虑到各种情况下旅客的需求。

常州客运中心投运后,铁路、公路日旅客运量预计达4.5万人次,高峰期将超10万人次。

姚斌

上半年3名 处级以上官员落马

环境资源领域成职务犯罪另一高发点

记者昨日获悉,常州检方今年上半年立案侦查贪污贿赂等职务犯罪案件159件164人,通过办案,为国家挽回直接经济损失5200余万元,其中县处级以上3人落马。

据常州检察院表示,今年上半年以来,常州检方查处的职务犯罪共159起164人。其中渎职案件34起涉案30人,贪污受贿案件26人。因工程贪污的有93起,侵权行为的有12起,环境资源侵权的有12起,处级、科级落马9人,其中3名为处级以上干部。检方挽回经济损失5200余万元。然而今年的职务犯罪形势严峻,今年上半年查处的数量已与去年全年数量相差无几,且98%以上是标的5万元以上的大要案件。

其中,有关环境资源领域成为职务犯罪的另一高发点。此次落马的金坛环保局原局长类某因超越职权,违规审批化工项目;环保局环境执法大队原大队长对不具备环评资质的化工企业放任不管,造成金坛出现水污染事件,导致几千亩水稻颗粒无收。另外,城镇领域商业贿赂犯罪、拆迁领域贪污贿赂犯罪也正成为热点。

常检轩 葛小林

《“常州第一堵”何时能畅通》后续 兰陵道口建地道“消化”行人 减少路面人车相互干扰

6月18日,快报报道了兰陵道口何时能畅通一文,引起多方关注。昨天,记者采访常州市规划局,该局有关负责人就该道口拥堵症结进行分析,表示兰陵道口拥堵还需从完善道路系统上加以解决,同时还就该道口的地下人行通道的方案做相关介绍。

解决拥堵需完善周边城市路网

常州市规划局有关负责人介绍说,兰陵交叉口是劳动路和兰陵路相交的路口,也是劳动路横贯东西、兰陵路连接南北的重要交通节点。近年来,随着人民生活水平的提高,常州城市小汽车的数量快速增长,其增加速度远快于道路的建设速度,这是城市交通面临的巨大压力。加上兰陵交叉口周边的城市路网尚未完全实施到位,该交叉口的交通流量超过其通行能力,早晚高峰期表现尤为明显。

“城市交通问题是一项复杂的系统工程,必须统筹兼

顾,系统考虑。”常州市规划局这位负责人说,一个城市的道路如果路网结构配置合理,拥堵问题就能很好解决,反之,就形成拥堵。比如兰陵路,它周边的晋陵路路面较窄,工舍路路面同样狭窄而且与广成路未能打通,这都是兰陵交叉路口形成拥堵的原因。

“要解决兰陵道口拥堵问题,首先应该从城市交通的大系统出发,”据该负责人介绍,应该完善其周边的城市路网,拓宽改造光华路、晋陵南路等周边道路,分流交通量,减轻该交叉口的交通压力。

人行过街转入地下 提高通行能力

针对兰陵交叉路口本身,常州市规划局也会同人防办、交警等相关部门,结合周边地块改造和人行工程的建设,编制了地上地下整体改造的初步方案。该方案将该地区的人行过街转入地下,以减少行人与机动车的相互干扰,提高道路通行能力。

据常州市规划局有关负责

人介绍,“兰陵广场地下人行过街通道人防综合工程”地下总建筑面积约1.44万平方米,建成后将成为集过街通道、商业、停车等功能为一体的地下人防综合工程。而作为市民关心的地下通道行人出入口问题,根据该方案将设置有10个出入口,基本覆盖整个区域。

关于该项工程的实施时间等情况,这位负责人介绍说,“考虑到施工会对近期交通产生很大影响,因此施工的时间要综合各方因素考虑。”这位负责人说,下一步规划部门将按专家和广大市民的建议对该方案作进一步优化完善。

“这个方案为征求意见稿,并不是正式规划成果,我们欢迎广大市民提出好的建议和意见。”这位负责人强调说,会根据市民和专家的建议对方案进行优化完善。

关于兰陵临时菜场的问题,这位负责人解释说,“兰陵临时菜场是为满足周边百姓生活需要设置的过渡菜场,等到劳动新村(南)改造完成后,将会进行搬迁。” 刘国庆

»天气

闷热天气缓解 将迎降雨

入梅数天,常州地区仍不见预计中的大暴雨。今天气温较昨天略有上升,最高气温为32℃,白天夜间均以多云天气为主,风力不大,整体感觉舒适。据气象台预测,类似天气将持续到周四为止,周五开始将迎来一轮雷阵雨天气,为期两天左右,雨量适中。

连日的闷热天气在昨天终于得以缓解,全天都较舒适,午后的燥热感也不强,微风中能感受到久违的凉爽。

据气象台介绍,今年梅期降水呈间歇性、过程性、短时降水强度大等特点。总体雨量正常或略偏多,不排除强降雨导致内涝的可能。有关部门提醒,应尽早做好局部防洪、防雷电、防霉变等工作。

常州三日天气

今天 多云 23℃-32℃ 南风 3-4级

明天 多云 24℃-33℃ 南风转东南风 3-4级

后天 多云转阴 25℃-32℃ 东风转东南风 3-4级 王玉

»资讯

“土地日”前 高新区首办专题论坛

在第20个全国“土地日”到来前夕,常州国家高新区管委会、常州市新北区人民政府昨天举办了一场“低碳经济与节约集约用地”论坛。这也是常州高新区成立以来首次举办此类论坛。

如何解决“土地供需矛盾”,成为论坛关注的焦点。常州高新区有关负责人称,下一步,常州高新区将积极引导全社会参与节约集约利用资源、减少碳排放、促进经济发展方式转变的实践。 陈一江 刘劲松

《海洋天堂》 主演相约常州为慈善

6月24日19点,《海洋天堂》主创人员将来常州,参加在常州市民广场举办的“大爱若星河,善行传国际”明星盛典慈善捐助夜。届时,李连杰、文章、陈瑞及导演薛晓路均应邀出席,为常州电影观众讲述电影及其背后的故事。

本次慈善推广活动自北京启动,经青岛、大连、上海、深圳之后,到达常州已是第六站电影巡展。本次慈善推广活动常州站,由长期坚持慈善公益事业的星河地产携手李连杰壹基金主办,希望借此机会,唤醒社会对自闭症患者及其家庭的关注。 张克东 晁静

张玲珑师生书法展 昨天开幕

昨天,武进湖小教育集团在北校区举行了张玲珑师生书法展暨湖小第七届学生书画展开幕式。

张玲珑,1981年生于湖南,毕业于中央美术学院。是常州市书法协会会员、江苏省书法协会、中国教育学会书法专业委员会会员。近几年,发表篆刻书画作品以及论文多篇。2010年6月,其书法作品入选江苏省第七届新人书画作品展,深得中国书协副主席言恭达先生、常州市教育局局长韩涛先生的青睐。

他所带的羲之书法社学生长则两年,短则半年,俱成书坛新秀,多名学生在第十四届全国中小学书法美术作品展、“绚丽年华”全国美术教育成果展、常州市“新园杯”书法现场大赛等活动中获得佳绩。 宋瑞周青